Инструкция для проведения дифференцированного зачета (тестирование)  
в дистанционном формате
 Группа   4 курс ВЕТ-48
 Преподаватель:  Журавлева Т.В.
 Дата 24.04.2020г.
           Время начала экзамена: 10.00


ИНСТРУКЦИЯ
Для студентов  
 Для проведения дифференцированного зачета (в форме тестирования)
 по дисциплине:  ОП.17 «Ихтиология»
дистанционно с применением программ   Skype, WathꞩApp 

Продолжительность дистанционного дифференцированного зачета – 40 минут.
Предварительно преподаватель на консультации проводит инструктаж студентов  о ходе выполнения дифференцированного зачета.
      
Студенты не должны опаздывать на дифференцированный зачет, так как для таких студентов продолжительность проведения зачета не продлевается и повторный инструктаж не проводится.  
     В случае отсутствия студента по объективным причинам, необходимо предупредить куратора и предоставить подтверждающий документ.

В 10.00  преподаватель проводит регистрацию студентов, явившихся на дифференцированный зачет в группе, с применением программ   Skype, WhatsApp. На связь с преподавателем одновременно выходят все студенты группы.
Каждый студент сообщает о явке на дифференцированный зачет в виде сообщения «Явился Ф.И.О.»

Преподаватель в группе WhatsApp направляет каждому студенту тестовое задание. 
На столе у студентов должен лежать чистый лист бумаги, ручка. 
После того как каждый студент получил  тестовое задание, он должен в группе Skype, WhatsApp   сообщить «Готов Ф.И.О.». Преподаватель объявляет «Начало дифференцированного зачета, время пошло».

Студент  пишет ФИО, группу, номер задания и  отмечает номер  (букву) правильного ответа.

Через 40 минут преподаватель в группе Skype, WhatsApp объявляет «дифференцированный зачет окончен!». Студент отправляет выполненное  тестовое задание в виде фото в WhatsApp на  имя Журавлевой Т.В.

В случае, если от студента не пришел ответ в установленное время, преподаватель имеет право оценить работу студента на «Неудовлетворительно».

Если у студента возникают сложности в доступе к сети Интернет, то необходимо это согласовать с преподавателем. В этом случае студент имеет право ответить на вопросы дифференцированного зачета в другой форме.
 Результаты будут обнародованы в виде ведомости фото в группе WhatsApp через 1 час после окончания дифференцированного зачета.  

Преподаватель:    Журавлева Т.В.  

