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1. Формирование информационно-коммуникационной компетентности
Выпускник системы СПО должен владеть набором ключевых и профессиональных компетенций, который позволит ему быть востребованным профессиональной средой, успешно адаптироваться в социальной жизни, быть полезным обществу и государству.

В документах по модернизации российского образования выделяются следующие ключевые компетентности

· компетентность в сфере познавательной деятельности, основанная на усвоении обучающимися способов самостоятельного приобретения знаний из различных источников 

· компетентность в сфере общественной и трудовой деятельности.

· информационная и коммуникативная компетентности

Основными видами ключевых компетенций являются: 

· Коммуникативные (понимание текстов, работа с информацией, выступление, написание текстов).

· Информационные технологии (компьютерные – Интернет, электронная почта, программирование и т.д.)

· исследовательские 

· проектные (проектное мышление – разработка проектов и участие в их реализации).

· работа с числами (вычисления, использование математических методов для решения практических задач).

· организационные (работа с людьми).

· работа в группе (взаимодействие с другими в процессе достижения общей цели).

· умение учиться (рефлексия, самооценка, самостоятельная работа по теме, поиск информации из разных источников и т.д.)

· личностная (рефлексия сильных и слабых сторон своей личности, характера, приспособление к своим личностным особенностям, принятия себя, своего «Я»).

Характерная черта развития образования в XXI веке – интенсивно развивающиеся процессы информатизации во всех его сферах. Все это привело к формированию новой информационной инфраструктуры и образовательной среды, которые связаны с новым типом общественных отношений (информационные отношения), с новой реальностью (виртуальная реальность), с новыми информационными технологиями различных видов деятельности.

Специалисты в области информатизации образования отмечают, что информатизация образования – это необходимое условие успешного развития экономики, науки и культуры и важнейший этап развития общества и государства в целом.

Одним из результатов процесса информатизации является появление у студентов способности использовать современные информационные и коммуникационные технологии для работы с информацией как в учебном процессе, так и для иных потребностей.

На настоящем отрезке времени самая значимая из ключевых компетенций, определяющая возможность не только регулярного образования, но и самообразования, реализации принципа «образование через всю жизнь»,  –  ИКТ-компетенция.
Под ИКТ – компетенцией понимается совокупность взаимосвязанных качеств личности (знаний, умений, навыков, способов деятельности), позволяющих при помощи реальных объектов и информационно-коммуникационных технологий самостоятельно искать, анализировать и отбирать необходимую информацию, организовывать, преобразовывать, сохранять и передавать ее; (на основе определения этой компетенции А.В. Хуторским)

ИКТ-компетентность же – это уверенное владение студентами всеми составляющими навыками ИКТ–грамотности для решения возникающих вопросов в учебной и иной деятельности, при этом акцент делается на сформированность обобщенных познавательных, этических и технических навыков.
ИКТ-грамотность – использование цифровых технологий (компьютерное и программное обеспечение), инструментов коммуникации (продукты и услуги, с помощью которых передается информация) и/или сетей (каналы передачи информации) для получения доступа к информации, управления ею, ее интеграции, оценки и создания для функционирования в современном обществе.

Введенное понятие ИКТ–грамотности определяет, какими же навыками и умениями должен обладать человек, чтобы его можно было назвать грамотным в данном смысле.

· определение информации — способность использовать инструменты ИКТ для идентификации и соответствующего представления необходимой информации; 

· доступ к информации — умение собирать и/или извлекать информацию; 

· управление информацией — умение применять существующую схему организации или классификации; 

· интегрирование информации – умение интерпретировать и представлять информацию. Сюда входит обобщение, сравнение и противопоставление данных; 

· оценивание информации – умение выносить суждение о качестве, важности, полезности или эффективности информации. 

· создание информации – умение генерировать информацию, адаптируя, применяя, проектируя, изобретая или разрабатывая ее. 
· сообщение информации — способность должным образом передавать информацию в среде ИКТ. Сюда входит способность направлять электронную информацию определенной аудитории и передавать знания в соответствующем направлении. 
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Учитывая разнообразие существующих информационно-коммуникационных технологий и их соответствие задачам образовательного процесса, выделяется некоторая минимально необходимая часть – «базовая ИКТ-компетенция», в состав которой включаются следующие компоненты: 
1) наличие общих представлений в сфере ИКТ; 
2) владение интерфейсом операционной системы;
3) владение навыками пользователя офисных технологий в контексте подготовки дидактических средств по предметной области и рабочих документов; 
4) наличие общих представлений в сфере мультимедиа;
5) владение базовыми сервисами и технологиями Интернет.
В силу того, что читаемые мною дисциплины связаны с формированием компьютерной грамотности, передо мной стоит задача сформировать ИКТ-компетенстного специалиста. Для более успешного решения поставленной задачи в своей работе большое значение я уделяю одному из видов работ - самостоятельная работа студентов (СРС). 

2. Роль самостоятельной работы студентов в образовательном процессе

Основная задача образования заключается в формировании творческой личности специалиста, способного к саморазвитию, самообразованию, инновационной деятельности. Решение этой задачи вряд ли возможно только путем передачи знаний в готовом виде от преподавателя к студенту. Необходимо перевести студента из пассивного потребителя знаний в активного их творца, умеющего сформулировать проблему, проанализировать пути ее решения, найти оптимальный результат и доказать его правильность. 

Самостоятельная работа студентов (СРС) как одна из важных форм образовательного процесса предполагает ориентацию на активные методы овладения знаниями, развитие творческих способностей студентов, переход от поточного к индивидуализированному обучению с учетом потребностей и возможностей личности. Речь идет не просто об увеличении числа часов на самостоятельную работу. Усиление роли самостоятельной работы студентов означает принципиальный пересмотр организации учебно-воспитательного процесса, который должен строиться так, чтобы развивать умение учиться, формировать у студента способности к саморазвитию, творческому применению полученных знаний, способам адаптации к профессиональной деятельности в современном мире. 

3. Основные понятия и определения

В общем случае самостоятельная работа студентов - это любая деятельность, связанная с воспитанием мышления будущего профессионала. Любой вид занятий, создающий условия для зарождения самостоятельной мысли, познавательной активности студента связан с самостоятельной работой. В широком смысле под самостоятельной работой следует понимать совокупность всей самостоятельной деятельности студентов как в учебной аудитории, так и вне её, в контакте с преподавателем и в его отсутствии. 

Самостоятельная работа реализуется:
1. Непосредственно в процессе аудиторных занятий - на лекциях, практических и семинарских занятиях, при выполнении лабораторных работ. 

2. В контакте с преподавателем вне рамок расписания - на консультациях по учебным вопросам, в ходе творческих контактов, при ликвидации задолженностей, при выполнении индивидуальных заданий и т.д. 

3. В библиотеке, дома, в общежитии, а также при выполнении студентом учебных и творческих задач. 

Границы между этими видами работ достаточно размыты, а сами виды самостоятельной работы пересекаются. 

Самостоятельная работа студента является одной из важнейших составляющих учебного процесса в ходе, которой происходит формирование навыков, умений и знаний и в дальнейшем обеспечивается усвоение студентом приемов познавательной деятельности, интерес к творческой работе и, в конечном итоге, способность решать технические и научные задачи. 

В связи с этим планирование, организация и реализация работы студента в отсутствии преподавателя является важнейшей задачей обучения студента. 

Для того чтобы самостоятельная работа студента была эффективной необходимо выполнить ряд условий, к которым можно отнести следующие: 

1. Обеспечение правильного сочетания объемной аудиторной и самостоятельной работы.

2. Методически правильная организация работы студента в аудитории и вне ее.

3. Обеспечить студента необходимыми методическими материалами с целью превращения процесса самостоятельной работы в процесс творческий.

4. Контроль за ходом самостоятельной работы и мер, поощряющих студента за ее качественное выполнение.

4. Мотивации самостоятельной работы студентов

Практикой доказано, что для плодотворной самостоятельной работы необходимо: во-первых, наличие у студента побудительного мотива к получению знания, а во-вторых, обеспеченность его необходимыми источниками информации. 

Активная самостоятельная работа студентов возможна только при наличии серьезной и устойчивой мотивации. Самый сильный мотивирующий фактор - подготовка к дальнейшей эффективной профессиональной деятельности. 

К числу побудительных мотивов принадлежит тяга к знаниям, к сожалению, не так часто встречается у современных студентов; борьба за успеваемость, позволяющая избежать отчисления и призыва в армию, с перспективой получения диплома об образовании и более высокооплачиваемой работы. 
Среди факторов, способствующие активизации самостоятельной работы я бы выделила следующие: 

1. Полезность выполняемой работы. Требуется психологическая настройка студента на важность выполняемой работы как в плане профессиональной подготовки, так и в плане расширения кругозора, эрудиции специалиста. Необходимо убедительно показать (доказать), что результаты СРС помогут ему лучше понять лекционный материал, практические и лабораторные работы и т.д. Если студент знает, что результаты его работы будут использованы в лекционном курсе, в практических и лабораторных занятиях, при подготовке дидактического материала или иным образом, то отношение к выполнению задания существенно меняется в лучшую сторону и качество выполняемой работы возрастает. При этом важно психологически настроить студента, показать ему, как необходима выполняемая работа. 

Другим вариантом использования фактора полезности является активное применение результатов работы в профессиональной подготовке. Большой эффект дает включение заданий на СРС составной частью в курсовой, а тем более в дипломный проект. Так, например, получая задание на дипломную (квалификационную) работу перед студентом ставится задача, которая может быть применена в практической деятельности организации, и при успешной ее реализации она сыграет огромную роль при трудоустройстве. 

2. Участие студентов в творческой деятельности (например, участие в олимпиадах по учебным дисциплинам, конкурсах научно-исследовательских или прикладных работ и т.д.)

3. Важным мотивационным фактором также может служить введение в учебный процесс активных методов обучения, например “деловые игры”. Тематика игры может быть связана с конкретными производственными проблемами или носить прикладной характер, включать задачи ситуационного моделирования по актуальным проблемам и т.д. Цель деловой игры - в имитационных условиях дать студенту возможность разрабатывать и принимать решения.

4. Использование мотивирующих факторов контроля знаний (накопительные оценки, рейтинг, тесты, нестандартные экзаменационные процедуры), т.е. следует включать результаты выполнения СРС в показатели текущей успеваемости, в билеты и вопросы на зачете (экзамене), от оценок которых зависит рейтинг студента, окончательная оценка, а, следовательно, стипендия или ее размер. Эти факторы при определенных условиях могут вызвать стремление к состязательности, что само по себе является сильным мотивационным фактором самосовершенствования студента. Многим студентам важен моральный интерес в форме общественного признания (приятно быть первым на факультете, специальности, в группе). 

При этом важно стремиться к тому, чтобы на младших курсах СРС ставила целью расширение и закрепление знаний и умений, приобретаемых студентом на традиционных формах занятий. На старших курсах СРС должна способствовать развитию творческого потенциала студента. 

5. Поощрение студентов за успехи в учебе и творческой деятельности (премирование, поощрительные баллы) и санкции за плохую учебу. Например, за работу, сданную раньше срока, можно проставлять повышенную оценку, а в противном случае ее снижать.

6. Индивидуализация заданий, выполняемых как в аудитории, так и вне ее, постоянное их обновление. 

7. Мотивационным фактором в интенсивной учебной работе и, в первую очередь, самостоятельной является личность преподавателя. Преподаватель может быть примером для студента как профессионал, как творческая личность. Преподаватель может и должен помочь студенту раскрыть свой творческий потенциал, определить перспективы своего внутреннего роста. 

Включая в содержание дисциплины задания для самостоятельного изучения, как аудиторных так и внеаудиторных, у студентов вырабатывается навык работы с литературой и другими источниками информации, развивается познавательная деятельность, интерес к творческой работе и, в конечном итоге, способность решать профессиональные задачи.

5. Организация и формы самостоятельной работы

Главное в стратегической линии организации самостоятельной работы студентов заключается не в оптимизации ее отдельных видов, а в создании условий высокой активности, самостоятельности и ответственности студентов в аудитории и вне ее в ходе всех видов учебной деятельности. 

При изучении каждой дисциплины организация СРС представляет единство трех взаимосвязанных форм:

1. Внеаудиторная самостоятельная работа;

2. Аудиторная самостоятельная работа, которая осуществляется под непосредственным руководством преподавателя;

3. Творческая, в том числе научно-исследовательская работа.

Для организации самостоятельной работы студентов применяются различные формы. В своей практике я использую выполнение самостоятельной работы как на аудиторных занятиях, так вне ее.

Аудиторная самостоятельная работа может реализовываться при проведении лекционных и практических занятий.

При чтении лекционного курса непосредственно в аудитории необходимо контролировать усвоение материала основной массой студентов путем проведения экспресс-опросов по конкретным темам, тестового контроля знаний, опроса студентов в игровой форме и т.д.

На практических занятиях различные виды СРС позволяют сделать процесс обучения более интересным и поднять активность значительной части студентов в группе. 

В связи с новыми требованиями к государственному стандарту, я считаю, что на практических занятиях по специальным дисциплинам нужно не менее 1 часа из двух (50% времени) отводить на самостоятельное решение задач, поэтому практические занятия целесообразно строить следующим образом:

1. Вводное слово преподавателя (цели занятия, основные вопросы, которые должны быть рассмотрены).

2. Беглый опрос.

3. Решение 1-2 типовых задач.

4. Самостоятельное решение задач.

5. Разбор типовых ошибок при решении (в конце текущего занятия или в начале следующего).

Для проведения занятий необходимо иметь большой банк заданий и задач для самостоятельного решения, причем эти задания должны быть дифференцированы по степени сложности. В зависимости от дисциплины или от ее раздела я использовую два пути:

1. Даю определенное количество задач для самостоятельного решения, равных по трудности, а оценку ставлю за количество решенных за определенное время задач.

2. Выдаю задания с задачами разной трудности и оценку ставлю за трудность решенной задачи.

По результатам самостоятельного решения задач выставляется по каждому занятию оценка. Наиболее эффективной на мой взгляд оценкой предварительной подготовки студента к практическому занятию - это тестирование или диктант. Таким образом, при интенсивной работе на каждом практическом занятии каждому студенту ставлю, по крайней мере, две оценки. 

По материалам темы или раздела считаю целесообразным выдавать студенту домашнее задание и на последнем практическом занятии по теме или разделу подвести итоги его изучения (например, провести контрольную работу в целом по разделу), обсудить оценки каждого студента, выдать дополнительные задания тем студентам, которые хотят повысить оценку. Результаты выполнения этих заданий повышают оценку уже в конце семестра, на зачетной неделе, т.е. рейтинговая оценка на начало семестра ставится только по текущей работе, а рейтинговая оценка на конец зачетной недели учитывает все дополнительные виды работ.

Из различных форм СРС для практических занятий наилучшим образом подходят “деловые игры”, о которых уже было сказано ранее. 

Активность работы студентов на обычных практических занятиях усиливается введением новой формы СРС, сущность которой состоит в том, что на каждую задачу студент получает свое индивидуальное задание (вариант), при этом условие задачи для всех студентов одинаковое, а исходные данные различны. Перед началом выполнения задачи я даю лишь общие методические указания (общий порядок решения, точность и единицы измерения определенных величин, имеющиеся справочные материалы и т.п.). Выполнение СРС на занятиях с проверкой результатов преподавателем приучает студентов грамотно и правильно выполнять расчеты, пользоваться вычислительными средствами и справочными данными. 

Учитывая уровень подготовки студентов, пришедших к нам со школ, специфику читаемых дисциплин и время проведения занятий большая часть самостоятельной работы реализовывается на аудиторных (лекционных и практических) занятиях, что позволяет корректировать их в ходе работы и следить за эффективностью их выполнения. Самыми распространенными видами СРС применяемыми мною являются:

1. самостоятельное добывание знаний, используя дидактический материал и/или компьютерные технологии (заполнение таблиц, составление схем-конспектов, отчетов, изучение программ)

Например, при изучении дисциплины «ППП» студенты заполняют таблицу на основании ранее изученного материала и дидактического раздаточного материала, в котором изложены основные этапы развития ППП и их характеристики: (слайд 7).

Для студентов первых курсов используются мультимедиа - технологии, позволяющие более наглядно изложить материал, а также учесть темп работы.

2. самостоятельное формирование профессиональных умений и навыков выполнения заданий (по заранее разработанному алгоритму, инструкции, постановке задачи)
Приведу примеры из практических занятия по дисциплинам «Информационные технологии (БУ, 3 курс)» и «ППП» (ПЭВМ, 3 курс), при планировании и организации СРС которых я уделяю большое внимание подборке материала и различных заданий, направленных на формирование именно профессиональных навыков. Так например, студенты 3-го курса специальности ПЭВМ создают программные продукты, используя встроенный язык системы 1С:Предприятие, которая в настоящее время получила наибольшее распространение на предприятиях всех форм собственности. К таким продуктам относятся: система складского учета, система учета товарно-материальных ценностей и для их решения требуется не одно практическое занятие, т.к. данные продукты можно приравнять к производственной задаче. По дисциплине «Операционные системы» (ПЭВМ, 2 курс) студенты учатся анализировать и искать ошибки в программах и командах, как данных им преподавателем, так и написанных ими самостоятельно. Таким образом, изучаемый материал усваивается более глубоко, у студентов меняется отношение к лекциям, так как без понимания теории предмета, без хорошего конспекта трудно рассчитывать на успех в решении задачи (слайд 8)
3. решение проблемных задач

Приведу пример такой работы на уроке формирования знаний, умений и навыков проектирования сети по спец.дисциплине «Компьютерные сети» (ПЭВМ 3-й курс)

В начале занятия формируются новые знаний по этой теме: 

1) Что такое проектирование сети?

2) Рассматриваются этапы проектирования сети.

3) Приводится алгоритм процесса построения сети и пример проекта сети малого предприятия. На втором этапе занятия студентам предлагается разработать свой проект учебной компьютерной сети для школы с заданной схемой здания и уже существующей в нем сети. (слайд 9)
Для выполнения данного задания студентам необходимо самостоятельно последовательно по алгоритму выполнить все этапы.

В процессе формирования умений и навыков по этой теме студенты выполняли задание группами по 4-5 человек, в результате чего деятельность студентов может быть разделена на индивидуальные задания, что позволяет более успешно справиться с поставленной задачей, а также проявить инициативу. Выполненные проекты (решение проблемной задачи) выносятся на публичное обсуждение и защиту своего варианта, что повышает роль СРС и усиливает стремление к ее качественному выполнению, и далее сравнивают с результатом, который они должны были получить (слайд 10). Такие задания позволяют сделать процесс обучения более интересным, формируют у студентов способности к саморазвитию, творческому применению полученных знаний и способам адаптации к профессиональной деятельности.
4. среди внеаудиторных видов СРС я использую:

4.1. подготовка докладов и написание сообщений на заданные темы с предоставлением права выбора темы

4.2. выполнение домашних заданий: решение примеров и задач, составление схем, алгоритмов, кроссвордов, программных модулей

4.3. выполнение индивидуальных заданий, например сбор материала для подготовки презентаций, плакатов по специальности или дисциплине

4.4. подготовка к участию в олимпиадах

4.5. проработка лекционного материала и его представление в виде схемы, которая заполняется по мере изучения дисциплины (слайд 11,12). Такой вид самостоятельной работы можно применять и на начальном этапе изучения дисциплины для проверки остаточных знаний (например, для вновь поступивших студентов для выявления знаний школы или для выявления остаточных знаний по смежными дисциплинам и дисциплинам, которые переходят из одного семестр в другой)
Чтобы развить положительное отношение студентов к внеаудиторной СРС, следует на каждом ее этапе разъяснять цели работы, контролировать понимание этих целей студентами, постепенно формируя у них умение самостоятельной постановки задачи и выбора цели.

6. Методическое обеспечение и контроль самостоятельной работы

Разработка комплекса методического обеспечения учебного процесса является важнейшим условием эффективности самостоятельной работы студентов. К такому комплексу следует отнести тексты лекций, учебные и методические пособия, инструкции к практическим работам, банки заданий и задач, сформулированных на основе реальных данных, банк расчетных, моделирующих, тренажерных программ и программ для самоконтроля, автоматизированные обучающие и контролирующие системы, информационные базы дисциплины или группы родственных дисциплин и другое. Это позволит организовать проблемное обучение, в котором студент является равноправным участником учебного процесса. 
Новая дидактическая организация информационно-методического обеспечения самостоятельной учебной деятельности студентов, основанная на внедрении в учебный процесс информационных технологий, коренным образом модернизирует источники учебной информации. Наряду с классическими печатными изданиями применяю электронные, среди которых особо следует выделить мультимедийные учебные пособия, которые позволяют в полном объеме реализовать дидактические возможности электронных учебников, оказывая опосредованное информационное, управленческое, эмоциональное воздействие на обучаемого.
Результативность самостоятельной работы студентов во многом определяется наличием активных методов ее контроля. В своей практике я использую следующие виды контроля: 

- входной контроль знаний и умений студентов; 

- текущий контроль, то есть регулярное отслеживание уровня усвоения материала на лекциях и практических занятиях; 

- промежуточный контроль по окончании изучения темы или раздела; 

- самоконтроль, осуществляемый студентом в процессе изучения дисциплины при подготовке к контрольным мероприятиям;

- итоговый контроль по дисциплине в виде зачета или экзамена; 

- контроль остаточных знаний и умений спустя определенное время после завершения изучения дисциплины. 

Весьма полезным, на мой взгляд, может быть тестовый контроль знаний и умений студентов, который отличается объективностью, экономит время преподавателя, в значительной мере освобождает его от рутинной работы и позволяет в большей степени сосредоточиться на творческой части преподавания, обладает высокой степенью дифференциации испытуемых по уровню знаний и умений и очень эффективен при реализации рейтинговых систем, дает возможность в значительной мере индивидуализировать процесс обучения путем подбора индивидуальных заданий для практических занятий, индивидуальной и самостоятельной работы, позволяет прогнозировать темпы и результативность обучения каждого студента. 

Тестирование помогает преподавателю выявить структуру знаний студентов и на этой основе переоценить методические подходы к обучению по дисциплине, индивидуализировать процесс обучения. Весьма эффективно использование тестов непосредственно в процессе обучения, при самостоятельной работе студентов. В этом случае студент сам проверяет свои знания. Не ответив сразу на тестовое задание, студент получает подсказку, разъясняющую логику задания и выполняет его второй раз. 
В последние годы наряду с традиционными формами контроля - зачетами, экзаменами достаточно широко вводятся новые методы, то есть организация самостоятельной работы студентов производится на основе современных образовательных технологий. В качестве такой технологии в современной практике профессионального образования часто рассматривается рейтинговая система обучения, позволяющая студенту и преподавателю выступать в виде субъектов образовательной деятельности, т.е. являться партнерами.

В своей практике я также использую систему рейтинговой оценки, в которую включаю дополнительные поощрительные баллы за выполнение заданий для самостоятельной работы. У студента имеется возможность повысить учебный рейтинг путем участия во внеучебной работе (участие в олимпиадах, конференциях; выполнение индивидуальных творческих заданий, рефератов и т.д.). При этом студенты, не спешащие сдавать работу вовремя, могут получить и отрицательные баллы. 

Рейтинговая система позволяет регулярно отслеживать качества усвоения знаний и умений в учебном процессе, выполнения планового объема самостоятельной работы. Ведение многобалльной системы оценки позволяет, с одной стороны, отразить в балльном диапазоне индивидуальные особенности студентов, а с другой - объективно оценить в баллах усилия студентов, затраченные на выполнение отдельных видов работ. 

Использование рейтинговой системы позволяет добиться более ритмичной работы студента в течение семестра, а так же активизирует познавательную деятельность студентов путем стимулирования их творческой активности. 

Следует отметить и все шире проникающие в учебный процесс автоматизированные обучающие и обучающе-контролирующие системы, которые позволяют студенту самостоятельно изучать ту или иную дисциплину и одновременно контролировать уровень усвоения материала. 
Таким образом, комплексная организация самостоятельной творческой познавательной деятельности обучающихся на основе их саморазвития позволит повысить уровень самообучения и творческой активности будущих специалистов в такой степени, которая обеспечит их дальнейший профессиональный и личностный рост.
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