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Я – концепция

Я - концепция - осознаваемая переживаемая человеком система представлений о самом себе, на основе которой он строит свою жизнедеятельность, взаимодействие с другими людьми, отношение к себе и окружающим.
Задача педагога не только быть носителем высокой нравственно – педагогической культуры, но и стремиться видеть окружающий мир глазами их воспитанников, воспринимать их перспективу, их точку зрения. Это должно способствовать достижению главной цели гуманистической этики – самореализации личности.

В общей системе профессиональной культуры педагога особое место занимают ее нравственные и психологические компоненты, в совокупности составляющие феномен, «обеспечивающий» духовность, гуманность, взаимопонимание в отношениях педагога и учащихся. 
В современной американской педагогике существует специальный термин для обозначения носителя высокой нравственно – психологической культуры – «эффективный учитель». Его отличает уникальная комбинация личных моральных качеств и устойчивых тенденций психологического реагирования, которые выступают как предпосылки профессионализма субъекта в педагогической работе. Хорошим, «эффективным» учителем считается тот, для которого внутренняя, психологическая сторона более важна, чем внешняя. Такой учитель пытается, прежде всего, понять точку зрения другого человека, а уж затем действовать на основе такого понимания. Он верит в способности и возможности учеников самостоятельно решать свои жизненные и учебные проблемы, ожидает от них ответной доброжелательности, видит в каждом из них личность, обладающую достоинством, и умеет уважать это достоинство.

Западные неогуманисты особенно выделяют проблемы коммуникабельности учителя и ученика.
«Эффективный педагог» как профессионал, способствующий социализации молодежи, призван культивировать теплые, эмоционально окрашенные отношения с учениками, искренне симпатизировать им и тонко воспринимать их непосредственные нужды. Такие педагоги прекрасно владеют ситуацией, умеют с помощью юмора, добродушной шутки разрядить напряжение. Хорошо зная свой предмет, они преподают его с выдумкой и энтузиазмом. Они  последовательны в своих требованиях, справедливы, относятся к детям уважительно и ровно.
Американский специалист Р. Бернс выделяет следующие личностные качества, необходимые педагогу для эффективной работы и складывающиеся в своеобразную «Я – концепцию»:

●максимальная гибкость;

●способность к эмпатии, т.е. пониманию других, готовность сочувственно откликаться на их нужды; 
●умение придать личностную окраску преподаванию;
●установка на сознание  положительных стимулов для восприятия учащихся;

●владение стилем неформального, теплого общения с учащимися, предпочтение устных контактов письменным;

●эмоциональная уравновешенность, жизнерадостность, уверенность в себе.

Чем более  позитивной является самооценка учителя, тем больше вероятность, что он сможет воспитать у учащихся стиль творческого учения, основанного на самостоятельности мышления, а не механическом заучивании материала.
Чем меньше учитель уверен в себе, тем больше он склонен к стереотипному, формальному мышлению, догматическому стилю преподавания, основанному на изложении фактов и запоминании их учащимися. Такое преподавание не допускает возникновения дискуссий, вариативных выборов и альтернатив в процессе обучения.

Таким образом, преподаватели, обладающие позитивной Я – концепцией, имеют больше шансов содействовать ее развитию и у своих учащихся. Напротив, учителя, не любящие свою профессию, испытывающие чувство личной или профессиональной неадекватности, непроизвольно создают в классе атмосферу, соответствующую этим ощущениям.

Дело в том, что экстремальные установки и  представления учителя о самом себе порождают и экстремальные формы его поведения: от агрессивных и враждебных до пассивных и заискивающе-льстивых, от невосприимчивости к мыслям и словам учащихся до привычки идти у них на поводу, от стремления, во что  бы того ни стало уличить учащегося в ошибке до полного равнодушия к его знаниям.
Очевидно, что Я – концепция педагога может служить реальным обеспечением успеха его деятельности либо приводить к неизбежным затруднениям, явным или скрытым неудачам. Установки, заключающие в себе негативный потенциал, способный оказывать пагубное воздействие на личность учащегося.
К таким установкам психологи относят, например, следующие:

· отрицательное реагирование на учащихся, которые тебя не любят;

· создание трудностей с целью держать учащихся в напряжении;

· поддержание чувства вины у учащихся как стимула к учебе;

· оценка знаний учащихся, предполагающая возможность их нечестного поведения;

· стремление к установлению жесткой дисциплины;

· увеличение степени наказания пропорционально вине учащегося.

Эти и другие отрицательные установки способны серьезно осложнить взаимоотношения в системе «педагог – учащийся», создавая «подводные рифы» и ставя «барьеры» в общении и взаимопонимании педагога и учащихся. 
Эти барьеры порождаются в значительной мере особенностями педагогической деятельности. К основным из них могут быть отнесены следующие.
1.Кажущаюся противоположность изначальных установок и целей.
Целью учителя, естественно, является передача учащимся знаний, накопленных человечеством. Для этого от учащихся, как известно, требуются добросовестный труд, целеустремленность, самодисциплина и т. д. Учащиеся, осознавая необходимость обучения и даже испытывая некоторый интерес к получению знаний, стремятся в тоже время достичь этого «малой кровью», минимизируя свои усилия и «противостоя» требованиям педагога.

Почему «малой кровью»?
Юность уже сама по себе нелегкая пора. В переходном возрасте на молодых обрушивается лавина новых чувств и переживаний. Каждый день от них чего-то требуют учителя и сверстники. Телевидение, фильмы, музыка и Интернет навязывают им свои стереотипы. Как, верно подмечено в одном докладе ООН, подростковый возраст – это «переходный период, сопряженный со стрессом и беспокойствами».

Вдобавок молодые люди часто слишком неопытны и не умеют преодолевать жизненные невзгоды.

Перемены в семейном укладе
Что же поменялось в семейном укладе? В одном журнале по психологии говорится: «Каждому третьему ребенку до 18 лет приходится переживать развод родителей». Подобная статистика наблюдается и в западных странах. Когда семья распадается, дети это очень болезненно переносят. «Как правило, - говорится в журнале, - у детей, родители которых недавно развелись, успеваемость и поведение хуже, чем у детей из полных семей (даже если отец или мать – приемные), или детей, которых давно воспитывает один родитель. Кроме того, развод часто отражается на эмоциональном равновесии и самоуважении ребенка».

На семейную жизнь влияет и то, что все больше женщин работают. Одно исследование подростковой преступности в Японии показало, что в семьях, в которых оба родителя работают, труднее заботится о воспитании детей, чем в семьях, в которых один из родителей от этого освобожден.
Конечно, бывает необходимо, чтобы оба родителя работали. Но иногда родители просто хотят предоставить детям больше комфорта. А это палка о двух концах. Миллионы детей возвращаются из школы в пустую квартиру. Когда же родители приходят, то они слишком усталые, их мысли еще заняты работой. К чему это приводит? Многие подростки не получают достаточного родительского внимания. «Мы совсем не бываем вместе»,- пожаловался один подросток.

Многие специалисты считают, что эта ситуация не предвещает молодым ничего хорошего. «Я считаю, что тенденции в родительском воспитании, которые наметились в последние три десятилетия, ведут к тому, что дети становятся отчужденными, необщительными, труднообучаемыми и неуправляемыми, - говорит доктор медицины Роберт Шоу. – А родители попадают в рабство материализма и карьеризма, которые им навязывает общество. В итоге они так много времени посвящают зарабатыванию, а потом и расходованию денег, что у них совсем не остается времени на своих детей».

Есть еще один фактор, угрожающий благополучию подростков. Дети, родители которых работают, по большей части предоставлены самим себе. Недостаток родительского надзора – прямой путь к проблемам.
Перемены во взглядах на воспитание
       Изменился и сам взгляд на воспитание, что тоже повлияло на современную молодежь. Как прямо выразился Рон Таффел
, многие отцы и матери «слагают с себя родительские полномочия». Тогда молодые растут почти – или совсем! – без правил и принципов, руководящих их поведением.
      Иногда родители, помня неприятные моменты своего детства, стараются воспитывать детей по-другому. Они хотят быть для своих детей друзьями, а не строгими воспитателями.  « Я была не в меру снисходительной, - призналась одна мать. – Мои родители были очень строгими, и для своего ребенка я такого не хотела. Но я ошибалась».
Подростки и компьютеры
        В последние годы компьютер стал играть большую роль в формировании юных умов. «Число домашних компьютеров за последние десятилетие стремительно выросло. В подтверждение исследовательница Марита Мол привела в одном журнале по педагогике результаты опроса, касающегося пользования Интернетом. По ее сведениям, в 2001 году «71% родителей думали, что “хорошо или не очень хорошо” знают, как их ребенок пользуется Интернетом. Но на тот же самый вопрос 70% детей ответили, что их родители знают “плохо или не знают ничего” об их деятельности в сети».

       Не секрет, что во многих семьях воспитание переживает кризис. Немало людей говорят, что родителям к обществу  в целом нужно менять представления о ценностях. Директор среднеобразовательной школы в Сеуле (Корея) делает особый акцент на том, что главное в воспитании ребенка – это воспитание личности. Он говорит: «Начинать вкладывать знания можно после того, как будут воспитаны хорошие качества».  
2. Неодинаковость, различие в положении учителя и учащегося: их социального статуса, жизненного опыта, уровня культуры и образованности.
Это часто порождает неосознаваемое самим учителем «педагогическое чванство»: ему начинает казаться, что он – носитель некоей абсолютной истины, знающий обо всем больше и лучше и обладающий, поэтому правом на нравоучения и менторский тон. На самом деле учителя не «выше» и не «ниже» - они просто разные, с чем следует считаться и руководствоваться в своих действиях. Как тут снова не вспомнить Я Корчака, который предупреждал, что педагог еще должен уметь подняться до ребенка, а не считать, что наклоняется к нему
3. Плохое знание педагогами интересов и потребностей современной молодежи
Но еще хуже то, что многие педагоги и не проявляют желания узнать ее, проникнуть в ее внутренний мир, подходят к ней, как правило, с собственными мерками, создавая тем самым противостояние «отцов и детей», усугубляя различие между «они и мы».
4. Слабое знание психологии «предмета» своего воздействия
 Всегда ли, например, педагоги используют в своей профессиональной деятельности знание основ психологии личности – скажем, учение о темпераменте? Ведь сколько флегматиков по незнанию было зачислено в разряд тупиц и лентяев, скольким холерикам ярлык хулигана и трудновоспитуемого испортил жизнь? Что знает педагог, например, о психологических особенностях полов, о тех пружинах, которые движут поведением мальчиков и девочек, и тех «кнопочках», при помощи которых можно ими управлять? Как учитывается возрастная разница между «взрослой» и детской психологией? 

А ведь нельзя забывать, что как замечал еще Аристотель, великий учитель своего великого ученика Александра Македонского, мы становимся все более недоверчивыми и подозрительны, малодушны и эгоистичны, ворчливы и гневливы, живем все более воспоминаниями («вот раньше…»), считаем себя всеведущими, не способны на сильные чувства. В то время как молодые люди, по утверждению того же Аристотеля, - страстны, вспыльчивы, не переносят пренебрежения, легковерны, живут надеждой на будущее, любят друзей, во всем склонны к крайностям и максимализму, любят посмеяться и сказать острое слово. И если юные не могут знать о психологии и особенностях характера зрелого человека (они этого еще «не проходили»), то старшие по возрасту не имеют права забывать об этой разнице и должны терпимее относится к проявлениям детства и юности.

     Рассмотренные барьеры общения педагога и учащегося в условиях авторитарного стиля отношений в школе были естественными и оправданными. Некоторая «отстраненность»  учителя, его «руководящее» положение как бы заранее приучали детей к существованию во взрослой жизни «начальников» и «подчиненных», отводя каждому строго определенное место. В условиях же демократизации образования и гуманистической этики они лишь мешают установлению нормальных продуктивных межличностных отношений педагогов и учащихся.
Вопросы и задания к обсуждению
1.Считаете ли Вы необходимым отстаивать свои убеждения в общении с учениками? Готовы ли Вы менять свои взгляды с течением времени или считаете это безнравственным?

2.Допустим, Вы – человек твердых политических убеждений, приверженец коммунистических (демократических, либерально-демократических, БНФ-овских или других) идеалов. В Вашей группе начинается жаркий спор о том, «кто лучше». Вы:
· сделаете вид, что Вас это не касается;

· выскажете свою точку зрения;

· будете отстаивать ее правомерность;

· поступите каким-либо другим образом?

4. Какие еще барьеры в общении Вы могли ба назвать?

5. Ваше отношение к проблеме дистанции в общении между педагогом и учащимися: нужна ли такая дистанция? В чем она должна проявляться?

6. В чем и как должно проявляться уважение к личности учащегося? Какие формы унижения личности знакомы Вам по собственному опыту?
7. Как Вы относитесь к проблеме внутреннего и внешнего имиджа педагога? Есть ли у Вас собственное представление о себе самом в роли учителя?

8. Имеет ли право учитель на плохое настроение? Постоянно «ясное» выражение лица – это: притворство, двуличие, неискренность или профессиональная необходимость?

9. Выскажите Ваше понимание термина «эффективный учитель». Что Вы думаете по поводу «Я – концепции» в профессиональной деятельности педагога?

