Аналитическая справка

о проделанной работе БЦСТВ Магаданской области по вопросам оказания содействия в трудоустройстве выпускникам учреждений СПО и взаимодействия с работодателями региона
Деятельность Базового Центра содействия трудоустройству выпускников учреждений СПО Магаданской области (далее БЦСТВ) в 2019-2020 учебном году осуществлялась в соответствии с Положением о Базовом центре содействия трудоустройству выпускников учреждений среднего профессионального образования Магаданской области государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Магаданский политехнический техникум», Планом мероприятий («дорожной картой») по оказанию содействия трудоустройству выпускников профессиональных образовательных организаций Магаданской области и планами работы БЦСТВ на 2020-2021 годы.

1. Использование veb-сайта БЦСТВ
Сайт Магаданского политехнического техникума www.mpt49.ru. занимает первую позицию в поисковых системах. Это web-узел (совокупность файлов) в сети Интернет, наполняемый официальной информацией техникума. Основной задачей сайта является информирование граждан, в том числе абитуриентов, студентов, их родителей (законных представителей) о деятельности, о качестве образовательных услуг в техникуме, что создает условия для формирования позитивного имиджа профессионального образовательного учреждения.

В 2019 году, в период формирования нормативно-правовых документов, регулирующих деятельность Базового центра содействия трудоустройству выпускников учреждений СПО на территории Магаданской области разработана и введена в эксплуатацию, на базе официального сайта Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Магаданский политехнический техникум" мпт49.рф рубрика БЦСТВ «Трудоустройство выпускников».

На данной платформе создана и проходит ежеквартальное дополнение и обновление база основных работодателей на территории закрепленного субъекта Российской Федерации.

Дизайн сайта защищен от некорректных действий пользователя. Сайт оптимизирован для поисковых систем. Присутствует редактирование META тегов и заголовков TITLE, как у сайта в целом, так и у каждой страницы. К каждой статье или странице составляются заголовки для красивого отображения страницы в поисковой выдаче. На страницах сайта ведется обновление блоков новостей и анонсов. Для возможности загрузки файлов с сайта существует управление «библиотекой файлов». Можно публиковать файлы различных форматов, осуществлять их просмотр.
На индивидуальной странице официального сайта Магаданского политехнического техникума, в течение учебного года, велось обновление блоков новостей и анонсов. Так, за текущий период пополнены странички Интернет - сайта техникума актуальной информацией о БЦСТВ: проведении обучающих семинаров по трудоустройству, встреч с работодателями, информационных встреч со службой занятости, участии в выставках, ярмарках вакансий, выступлений в средствах массовой информации, результаты мониторинга социальных опросов, банк данных предприятий Магаданской области и многое другое.

Одновременно пополнялась информация о социальных партнерах учреждений СПО, давались рекомендации БЦСТВ, особое внимание уделялось профориентационной работе и работе с работодателями.

Вместе с тем, в непосредственном взаимодействии с министерством труда и социальной политики Магаданской области, сотрудниками БЦСТВ широко используется интерактивный портал агентства труда и занятости населения субъекта (rabota49.gov.ru), где предоставлена возможность работодателям информировать широкую аудиторию соискателей, выпускникам – искать работу, получая услуги службы занятости населения дистанционно. 

Одновременно, с целью оказания практической помощи выпускникам учреждений СПО в содействии трудоустройству за пределами Магаданской области, сотрудниками БЦСТВ широко используется информационно-аналитической системой Общероссийская база вакансий «Работа в России». Данный портал содержит информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищущих работу. Приоритет данного Интернет-ресурса в том, что он позволяет самостоятельно размещать информацию о новых вакансиях, вносить изменения в описание, удалять и снимать вакансии с публикации, а также взаимодействовать с соискателями работы при помощи сервиса обратной связи.
В свою очередь, сотрудниками БЦСТВ проводится работа в части организации тренинга по привитию умений и навыков у будущих выпускников пользоваться максимальным количеством информационных ресурсов по поиску работы как на территории субъекта, так и за его границами. В наиболее популярное число входит: hh.ru (career.ru), портал ICanChoose,  Grintern, Future today, Superjob и другие.
Вместе с тем, до 01 марта т.г. БЦСТВ активно использовал в рабочей практике Автоматизированную информационную систему по трудоустройству (АИСТ), разработанную МГТУ им. Баумана по заказу Минобрнауки России, в рамках реализации Концепции формирования и функционирования системы содействия трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования.

Информационная система АИСТ способствовала студентам и выпускникам расширять параметры поиска работы во всех субъектах Российской Федерации соответственно полученным знаниям, устремлениям и карьерным амбициям. Для наших студентов и выпускников данная система являлась и является полезной для поиска мест практики, стажировок, а также будущего трудоустройства. В системе предусмотрено размещение резюме, что способствует трудоустройству выпускников и взаимодействию с работодателями в рамках системы социального партнерства. Также АИСТ дает возможность становлению собственного бизнеса.

В соответствии с письмом заместителя министра образования и науки Российской Федерации от 31.08.2016 №АК-2091/06 «Об использовании данных ИАС Общероссийская база вакансий «Работа в России». (Протокол заседания межведомственной рабочей группы по мониторингу ситуации на рынке труда в разрезе субъектов Российской Федерации от 20 июля 2016 г. №7, раздел I, пункт 3») была размещена ссылка на портал «Общероссийская база вакансий: Работа в России» http://trudvsem.ru.

Таким образом, открытое информационное пространство в сети Интернет и его расширение способствовало совершенствованию взаимодействия участников образовательного процесса и социальных партнеров учреждений СПО Магаданской области.

· качестве одной из возможностей трудоустройства выпускников сегодня выступают социальные сети. Поэтому БЦСТВ активно использует социальные сети при реализации направлений своей работы. Это, прежде всего, действующие аккаунты на страницах Instagram и ВК. 
2. Индивидуальная работа со студентами и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда
Свою первоочередную профессиональную деятельность БЦСТВ начал с изучения подготовки кадров для предприятий и организаций Магаданской области, нуждающихся в квалифицированных рабочих кадров. Так в период с 10 октября по 11 ноября 2019 года, в рамках стабилизации демографических, экономических и социальных факторов, Центром проведен социологический опрос,  направленный на изучение региональной системы подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена. В качестве респондентов выступили студенты всех 11-ти учебных заведений среднего профессионального образования, расположенных в Магадане, а также в поселках Ола, Стекольный, Сусуман и Омсукчан.

Несмотря на то, что большей части респондентов нравится избранная специальность, и, при этом, она воспринимается как востребованная и престижная, учащиеся, по видимости, в отличие от самой специальности невысоко ценят сам статус среднего профессионального образования, предпочитая в большинстве случаев приобрести высшее образование или в заданном направлении, или вовсе по другой специальности. Не менее значимая проблема – прогнозируемый отток выпускников из Магаданской области.

Более подробно разобраться в этом, нам помог дополнительный социологический опрос среди учащихся учреждений СПО на тему предполагаемых планов занятости после окончания учебного процесса. Так, в данном опросе приняли участие 2097 респондентов очного отделения (что составило 79,7% от общего количества учащихся очного отделения), из числа которых 537 ч. (25,6%) – студенты выпускного курса обучения, 1560 ч. (74,4%) – студенты прочих курсов обучения.

Кроме того, сотрудниками БЦСТВ организован подробный анализ мониторинга обеспечения квалифицированными рабочими (служащими), специалистами среднего звена экономики Магаданской области, проведенного Министерством экономического развития, инвестиционной политики и инноваций Магаданской области в 2019, 2020 и 2021 годы, где выявлены наиболее востребованных профессий и специальности на территории региона, вплоть до 2025 года.
Одновременно в ноябре 2019г., феврале 2020 и марте 2021 года проведены подробные сопоставительные анализы текущей ситуации трудоустройства выпускников профессиональных образовательных организаций Магаданской области.

Также в январе и мае 2020 года, а так же в марте 2021 года проведены предварительные анализы планируемой самозанятости выпускников учебных учреждений в 2020 и 2021 годов соответственно. 
Вместе с тем, индивидуальная работа в деятельности БЦСТВ имеет особое значение, ей уделялось большое внимание. В течение отчетного периода систематически проводилась индивидуальная работа со студентами и выпускниками по вопросам эффективного поведения на рынке труда.

Среди студентов проводились групповые социологические исследования, давались рекомендации по эффективному поведению на рынке труда, которые помогают занять активную позицию в поиске работы, повысить уровень самопрезентации, быстро адаптироваться к ситуации трудоустройства. В соответствии с программой «Психолого-педагогическое сопровождение процесса социально-профессиональной адаптации студентов» проводилась индивидуальная работа.

Также, за истекший период 2020 года, сотрудниками БЦСТВ совместно с комитетом Магаданской областной Думы по социальной политике проведена работа (в том числе, путем проведения дистанционных лекционных занятий) согласно разработанному и утвержденному плану по различным вопросам:

- проектирование и внесение изменения в действующее областное законодательство по вопросам трудоустройства выпускников;

- поиск работы, поведение соискателя при трудоустройстве;

- основные эффективные пути поиска работы;

- возможные источники информации о вакансиях;

- основы самопрезентации на рынке труда;

- правила поведения на собеседовании;

- рекомендации по написанию поискового письма;

- правила написания автобиографии;

- резюме и его составляющие: правила, стиль написания;

- телефонный разговор и его техника;

- портфолио как эффективный способ самопрезентации и другое;

- собственное дело или проектирование бизнеса.

· целях эффективности консультационной работы со студентами и выпускниками учреждений СПО по вопросам поиска работы, оказания помощи в ведении портфолио, написании резюме, информировании о состоянии рынка труда в регионе, подбора вакансий по запросам выпускников БЦСТВ большое внимание уделяет разработке методических материалов.
· Вместе с тем, октябре 2019 года сотрудники БЦСТВ разработали и направили в учреждения СПО методические рекомендаций по созданию перспективных планов профессионального развития студентов ПОО, после чего в рамках оказания практической помощи в правильности заполнения и ведении вышеуказанных планов в ноябре 2019 года и марте 2020 года осуществлено индивидуальное посещение учреждений. 

В настоящее время, ИПППР заведен на каждого выпускника учреждений среднего профессионального образования Магаданской области.

Одновременно, 26-27 февраля и 01-03 декабря 2020 года сотрудниками БЦСТВ организовано ознакомительное посещение Центра занятости населения в городе Магадане. На данном мероприятии сотрудники Центра рассказали о проблемах трудоустройства, избытке или недостатке специалистов в той или иной профессии, привели статистику обращающихся в их учреждение по поводу трудоустройства. В мероприятии приняло участие 312 студентов.
Также в формате беседы проходило поэтапное изучение процесса трудоустройства: от поиска вакансий до первого рабочего дня. Студентов проинформировали о том, как правильно вести себя перед потенциальным работодателем, как правильно писать резюме, как вести деловую переписку.
Присутствующие, на данном мероприятии, выпускники 2020 года получили буклеты с общим руководством по трудоустройству и приглашение на следующее мероприятие, посвящённое урегулированию конфликтов в деловой сфере.
В апреле 2020 года БЦСТВ через некоммерческую организацию «Региональное объединение работодателей Магаданской области» и комитет Магаданской областной Думы по социальной политике осуществил запрос информации о наличии вакансий на предприятиях (организациях) Магаданской области. В настоящее время ожидается поступление запрашиваемой информации, для дальнейшей ее обработки и использования в служебной деятельности.
3. Разработка методических материалов по вопросам трудоустройства выпускников

· целях эффективности консультационной работы со студентами и выпускниками учреждений СПО по вопросам поиска работы, оказания помощи в ведении портфолио, написании резюме, информировании о состоянии рынка труда в регионе, подбора вакансий по запросам выпускников БЦСТВ большое внимание уделяет разработке методических материалов.
Так, за отчетный период разработаны различные методические рекомендации по созданию системы содействия занятости обучающихся и адаптации к рынку труда студентов и выпускников.

· методических рекомендациях освещены основные эффективные пути поиска работы, даны основы самопрезентации на рынке труда. Вниманию студентов предложены способы написания резюме, техника телефонного разговора и др.

БЦСТВ разработал основные правила при подготовке и прохождении собеседования. Собеседование – это значимый и ответственный шаг для последующего трудоустройства. Также студентам даны рекомендации об организациях, предоставляющих ряд государственных услуг, направленных на содействие в трудоустройстве молодых соискателей.
Одновременно, в мае 2020 года БЦСТВ разработаны и направлены в Центр занятости населения в городе Магадане, предложения рекомендательного характера по организации и проведению на территории муниципального образования г. Магадан «Ярмарок вакансий».

4. Публикации по вопросам содействия трудоустройству выпускников и деятельности центра:
·  печатных изданиях – 7 публикации;

·  телевизионных эфирах – 19 (из них 6 «прямых эфиров») репортажей;

·  электронных СМИ  - 49 публикаций;

на радиоэфирах – 12 выступлений (из них 4 «прямых эфира»).

21-24 января 2020 года и 01-03 февраля 2021 года БЦСТВ принял участие во Всероссийской научно-практической Интернет - конференции «Спрос и предложение на рынке труда и рынке образовательных услуг в регионах России» на Web-портале «Рынок труда и рынок образовательных услуг. Регионы России» по адресу: http://labourmarket. ru., по результатам которой БЦСТВ награжден сертификатом участника в номинации «Профориентация: подходы, методы, технологии и инструментарий» и сертификатом «Наш приоритет - трудоустройство».
5.  Организация временной занятости студентов

· течении отчетного периода БЦСТВ информировал студентов о возможностях временной занятости, знакомил с банком данных вакансий на предприятиях города Магадана и Магаданской области, проводил индивидуальные поиски требуемых вакансий для выпускников 2019, 2020 годов учреждений СПО. Благодаря, проведенным мероприятиям, сотрудникам БЦСТВ трудоустроено 287 специалистов.  
Вместе с тем, студентов, испытывающим материальные трудности БЦСТВ обеспечил временной подработкой на весь период процесса обучения в учреждениях СПО. Оказана практическая помощь 100% обратившимся студентам (91 человек).
6.  Организация БЦСТВ совместных мероприятий с работодателями по содействию трудоустройству
По итогам, проведенного 18 февраля 2020 года совещания на тему «Вопросы трудоустройства выпускников учреждений среднего профессионального образования на промышленные предприятия основных отраслей экономики Магаданской области» создана совместная группа, в число которой входит БЦСТВ, некоммерческая организация «Региональное объединение работодателей Магаданской области» и комитет Магаданской областной Думы по социальной политике, где по разработанному и утвержденному плану ежеквартально рассматриваются проблемные вопросы, касающиеся содействия трудоустройству выпускников учреждений СПО Магаданской области. 
7. Организация БЦСТВ мероприятия по профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных учреждений г. Магадана
На региональном чемпионате «Молодые профессионалы» в период с 09.12.2019 по 12.12.2019 гг. Базовым центром содействия трудоустройству выпускников СПО Магаданской области совместно с педагогом-психологом МПТ проведено  профориентационное исследование детей средней и старшей возрастной категории «Дорога в будущее».

Основная задача исследования: оказание практической помощи в решении проблемы жизненного самоопределения подростков и юношей как сложнейшего процесса поиска личностью своего жизненного пути, определение места в общественном производственном процессе, окончательное включение себя в жизнь социального целого на основе определения своего призвания и выбора своего основного жизненного дела.

Актуальность темы исследования определена, во-первых, необходимостью совершенствования профориентационной работы с учащейся молодежью, осуществляемой организациями и предприятиями Магаданской области, направленной на обеспечение их потребностей профессиональными кадрами; во-вторых, наличием проблем, требующих решения в процессе организации профориентационной работы основными экономическими субъектами региона; в-третьих, важностью теоретического обобщения и практического внедрения накопленного опыта проектирования процесса профессиональной работы в общеобразовательных учреждениях Магаданской области, направленного на повышение ее результативности.
В вышеуказанном исследовании приняло участие 495 учащихся.
Вместе с тем, с 2019 года сотрудники БЦСТВ приняли участие в 5 ярмарках вакансий и профессий, проводимых  Центром занятости населения в городе Магадане.
Работа БЦСТВ, таким образом, по профессиональной ориентации абитуриентов и студентов строилась на личностно-ориентированных принципах с учетом возрастных, психологических особенностей, их профессиональной направленности.
8. Взаимодействие с органами государственной власти, в том числе с органами по труду занятости населения
В марте – декабре 2020 года, сотрудники БЦСТВ приняли активное участие в разработке предложений, для последующего закрепления на законодательном уровне вопросов:
- о квотировании рабочих мест для выпускников учреждений СПО Магаданской области;

- о приравнивании трудовой деятельности, осуществляемой гражданами на территории Дальнего Востока (Магаданской области) в интересах общества и государства, к военной службе в вооруженных силах РФ (альтернативная гражданская служба);

- о мерах поддержки впервые трудоустроившихся молодых специалистов – выпускников учреждений СПО Магаданской области;
- об обязанности выпускника образовательной организации, прошедшего обучение по образовательным программам за счет бюджетных ассигнований, по осуществлению трудовой деятельности в течении не менее трех лет в соответствии с полученной квалификацией, если его специальность относится к востребованным профессиям на рынке труда субъекта РФ.

На сегодняшний день, данные проекты доработаны и проходят этап согласования в Государственной Думе Российской Федерации (О.А. Бондарь). Обсуждение их актуальности и дальнейшей реализации на территории Магаданской области проходило 28 июня 2020 года на телеканале «Колыма-Плюс» в режиме «прямого эфира».
Одновременно, в соответствии с рекомендациями министерства образования Магаданской области, в вышеуказанный план, дополнительно, внесено проведение занятий (в режиме «он-лайн») с категорией выпускников, планирующих открывать собственное дело или оформляться в качестве самозанятых с привлечением действующих предпринимателей и контролирующих государственных органов (органы внутренних дел, налоговая служба, Роспотребнадзор).

Таким образом, деятельность БЦСТВ является многоплановой, реализовывается в системе и тесном взаимодействии с органами исполнительной власти, руководителями учреждений СПО Магаданской области, координационно - аналитическим центром содействия трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования.
03 марта 2020 года и 10 марта 2021 года, сотрудниками БЦСТВ организовано проведение «круглого стола» с представителями муниципальной законодательной власти, представителя мелкого и среднего бизнеса и средств массовой информации по вопросам подготовки квалифицированных кадров для дальнейшего экономического развития региона и проблемах последующего их трудоустройства.  
Также работа БЦСТВ, в должной мере,  способствует содействию трудоустройству выпускников средних профессиональных образовательных организаций Магаданской области и разрешению противоречий между рынком образовательных услуг и рынком труда.
БЦСТВ Магаданской области

