Заявка на подбор специалиста

*1.  Название организации: Филиал федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Магаданский областной радиотелевизионный передающий центр»
*2. Контактное лицо (Ф.И.О. полностью): Фомина Юлия Валерьевна, ведущий специалист по кадрам 
*3. Телефон, факс, e-mail: 8(4132)200-824, yfomina@rtrn.ru
*4. Фактическое расположение организации
(индекс, адрес): 685000 г. Магадан ул. Попова д. 1
  5. Сайт организации: magadan.rtrs.ru


Основные требования к кандидатам
*1.  Вакантная должность: старший электромеханик средств радио и телевидения, инженер.
*2.  Краткое описание должностных обязанностей: обслуживание, ремонт технических средств СЦЭТВ, технологического оборудования, обслуживание волоконно-оптических линий связи и передачи филиала, испытание, проверка, ввод в эксплуатацию новых технических средств и иного технологического оборудования.
4.    Пол: мужской
*5.  Образование, специальность: среднее-профессиональное, 13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)
6.    Владение ПК (программы): Office
*7. Режим работы (график работы): 5-ти дневная рабочая неделя, 9.00-18.00, нормированный рабочий день. 
8. Знание иностранных языков, степень владения: не требуется 
9. Дополнительные требования: ответственность, дисциплинированность
Ваши гарантии
*10. Оплата труда (оклад, бонусы, премии, каковы перспективы и диапазон её роста): 55000 на руки + ежемесячная стимулирующая премия+ премия по итогам года (13 –я з. п.), выплаты к юбилейным и праздничным датам.
  11.Социальные гарантии (в т.ч. возможность предоставления жилья, подъёмные, соц. пакет): устройство по ТК РФ, полный социальный пакет, повышение квалификации за счет предприятия, дополнительное медицинское страхование после 6 месяцев работы на предприятии, спецодежда, СИЗ
*12. Напишите, чем привлекательна работа в вашей организации для студента/выпускника: возможность карьерного роста, стабильная заработная плата, выплата молодым работникам филиала процентной надбавки к заработной плате за работу в РКС или приравненным к ним местностям в полном размере с первого дня работы если работники прожили в РКС или приравненным к ним местностям не менее 5 лет.  
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