На сегодняшний момент планируется и создаётся множество вариантов проверки знаний и способностей человека. Иногда они нужны просто для оценки собственных возможностей и, в этом случае, зачастую люди открывают себя с новых сторон. А с другой стороны такие инновации необходимы и являются обязательными для определённых групп людей, для определённого контингента работников различных организаций или учреждений. Данные преобразования коснулись и образовательные учреждения среднего профессионального образования. Одним из таких преобразований является демонстрационный экзамен. 
Демонстрационный экзамен по стандартам Ворлдскиллс – это форма государственной итоговой аттестации выпускников по программам среднего профессионального образования образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, которая предусматривает:
· моделирование реальных производственных условий для демонстрации выпускниками профессиональных умений и навыков;
· независимую экспертную оценку выполнения заданий демонстрационного экзамена, в том числе экспертами из числа представителей предприятий;
· определение уровня знаний, умений и навыков выпускников в соответствии с международными требованиями.
Включение формата демонстрационного экзамена в процедуру государственной итоговой аттестации обучающихся профессиональных образовательных организаций – это модель независимой оценки качества подготовки кадров, содействующая решению нескольких задач системы профессионального образования и рынка труда без проведения дополнительных процедур.
Студенты – выпускники Магаданского политехнического техникума прошли государственную итоговую аттестацию в формате демонстрационного экзамена по двум компетенциям: «Сетевое и системное администрирование» и «Бухгалтерский учет».
Будущие системные администраторы показали хорошие знания теории, но самое главное – практические умения. Экзамен проходил на площадках, полностью оборудованных по всем требованиям стандартов WorldSkills. 11 выпускников успешно прошли испытания и продемонстрировали хорошее знание своей будущей профессии.
Современный бухгалтер - это специалист, который понимает, что он делает, как делает и к чему приведет то, или иное изменение в финансовой и в налоговой политике организации. Бухгалтер, наравне с менеджером и маркетологом, помогает руководителю предприятия улучшать финансовое состояние организации, получать максимальную прибыль, что и является основной целью всех предприятий. 
С 11 мая по 02 июня 2021 года проходил демонстрационный экзамен у выпускников ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум» и Ольского филиала техникума по специальности «Экономика и бухгалтерский учет» очной и заочной формы обучения. Выпускники достойно справились с заданиями Демонстрационного экзамена.
Студенты одновременно получают диплом о среднем профессиональном образовании и документ, подтверждающий уровень профессиональных компетенций в соответствии со стандартами Ворлдскиллс Россия – Паспорт компетенций (Skills Passport). Все выпускники, прошедшие демонстрационный экзамен и получившие Паспорт компетенций вносятся в базу данных молодых профессионалов, доступ к которому предоставляется всем ведущим предприятиям-работодателям, признавшим формат демонстрационного экзамена, для осуществления поиска и подбора персонала.

