Экзамен успешно сдан!

В  рамках промежуточной аттестации 20-21 ноября 2020г.  на базе МОГАПОУ «Магаданский промышленный техникум» был проведен демонстрационный экзамен по стандартам Worldskills в компетенции 1.3 «Электромонтаж». Для проведения демоэкзаменов  по модели Worldskills в Магадане была создана специализированная площадка, оснащенная современным технологическим оборудованием, позволяющая выполнять задания так как это предусмотрено паспортом компетенций  Worldskills.
Участником первого демонстрационного экзамена в компетенции 1.3. «Электромонтаж»   стал  студент 4 курса  ГБПОУ Магаданский политехнический техникум Владимир Макаревич, обучающийся по  специальности  13.02.11 Техническое обслуживание и ремонт электрического и электромеханического оборудования. Экзамен проводился для студентов с ограниченными возможностями здоровья.
Форма демонстрационного экзамена предполагает оценку компетенций путем наблюдения за выполнением действий экзаменуемого в условиях, приближенным  к производственным. 
Порядок  выполнения и качество работы Владимира оценивали  независимые   эксперты,  владеющие методикой применения контрольно-измерительных материалов, применяющихся в конкурсном движении Worldskills. Для того чтобы оценить все компетенции во всех областях деятельности, экзамен проводился поэтапно в течении нескольких  часов. По словам главного эксперта Басова И.Д.,  Владимиру, как студенту с определенными физическими особенностями, было увеличено количество времени на выполнение этапов работ. В остальном никаких  изменений  в проведении экзамена не было.
 Владимир Макаревич справился с экзаменационным заданием успешно, набрав необходимое количество баллов, подтвердив квалификацию в соответствии с международными стандартами.  Ему будет выдан  сертификат, который можно будет предъявлять при трудоустройстве на работу. 
 

